

科学规划 提升城市发展活力

定安县召开定城镇规划建设管理工作会议

■ 王玉波

近日，定安县召开定城镇规划建设管理工作会议。会议分别听取了县住建局、城管局、定城镇关于定城镇规划建设管理工作有关的情况汇报，并对如何加强定城镇的规划建设管理工作及改变城镇“脏、乱、差”的城市面貌进行了研究和部署。县委书记陈军主持会议。

会议指出，定城镇处于定安

的中心地位，是定安的形象窗口，建设好定城镇对周边各镇具有辐射和带动作用。加强定城镇规划建设管理，美化和改善目前城市面貌，打造宜居、宜商、宜游、宜学的生态城市，是当前县委、县政府的一项重要工作。会议明确了定城镇规划建设管理工作十条具体措施，提出用一年时间使定城镇面貌有大的改观。

一是严格做好规划，着手准备编制滨江新城、老城区停车场、新竹路口、富文路口、雷鸣路口、仙沟高速路口以及定城的产业规划，优化几个重要城市节点的环境，逐渐把老城区的业态和人气向塔岭新区引导分流。二是加快推进基础设施建设，完善供水、供电及污水排放等基础设施，保障企业和居民正常生产、生活的需要。三

是加快推进旧城改造和城中村建设，通过旧城改造和城中村建设，改变老城区城市面貌。四是做好街道美化亮化工作，逐步改造几条主要街道立面，规范立面设计和建设管理；合理布置种植下层植被，不断扩大城市绿化面积。五是开展交通整治活动，加强公共交通力量。六是做好环境卫生整治工作，争创省级卫生园林城市。七是严

厉打击违章建筑，加强城镇规划建设管理。八是积极推进定城历史文化资源的保护和利用，向省有关部门申报提级保护，并进行合理开发利用。九是加快推进城市功能配套项目建设，提升城市品位。十是制定加快定城镇规划建设管理工作方案，细化任务，落实责任，确保任务顺利完成。

县委副书记、县长符立东，县委副书记、政法委书记李开文，县委副书记吴坤江、符策，县政协副主席、定城镇委书记符公兴以及县委办、人大办、政府办、财政局、国土局等有关部门负责人参加会议。

县委书记陈军主持召开书记办公会时指出

合法依规 加快财政支出力度

■ 叶松

近日，县委书记陈军在县行政办公大楼六楼会议室主持召开书记办公会，听取了财政局关于全县各单位支出情况的汇报，对如何加快项目支出进行了研究和部署。会议强调，各部门要充分认识到财政支出的重要性，强化责任，采取有效措施，加快财政支出力度。

会议指出，当前各单位财政支出进度不理想，一定程度上折射出了部分领导干部在项目建设和工作推进中存在主动性不足、责任心不强、沟通协调不到位等问题，亟需采取有效措施，加快财政支出力度。

会议要求，各相关单位要提高认识，引起重视，做到一把手主动抓、亲自抓，在确保资金安全和程序合法的前提下，加快财

政支出。各部门、各单位要详细排查各自项目的进展情况、支出情况，总结影响支出的问题，提出解决的措施；财政部门要加大资金审核拨付力度，避免在拨付环节延误，同时对年初安排的预算项目进行排查，无正当理由不按时执行的预算项目要及时调整，并对该部门下年度的财政预算严格审核；各相关部门要对历年结余和确实没办法执行的项目资金进行调整，重点加强对农业产业发展、民生项目、重点项目配套设施和土地征用等方面的扶持力度。

会议要求，“两办”督查室、县督查工作领导小组和县优化投资环境领导小组要加强财政支出工作督查力度，通过实行月报制和完善奖惩机制，将督查结果纳入考

核问责范围，并对连续两年预算支出完成好的要给予表彰，完成不好的要进行问责。

会议强调，各相关单位要充分认识到财政支出的重要性，强化责任，采取有效措施，加快财政支出力度，同时全力抓好今年财政收入的工作，并提早谋划明年的项目，争取项目落户；各级领导干部要在提高主动性、增强责任感、提高办事效率上下功夫，真正解放思想，敢闯敢干，为定安的发展贡献力量。

县委副书记、县长符立东，县委副书记、政法委书记李开文，县委常委、纪委书记符福来，县委常委许兰，人大常委会副主任莫靡，县委副书记莫汉博以及各相关单位主要负责人参加会议。

县委副书记、县长符立东在调研兴安公园建设时强调

合理规划 有序推进 打造群众休闲新乐园

■ 王玉波



符立东一行实地查看兴安公园用地情况。王波摄

9月11日上午，县委副书记、县长符立东，县政协主席王昌国在有关单位负责人的陪同下实地调研兴安公园建设情况，详细了解兴安公园在建设过程中存在的重点难点问题，并就调研情况召开座谈会。

调研时，符立东指出，兴安公园建设是创建省级绿化城市和创

建省级公园城市的重要内容，要进一步加大工作力度，合理规划，使开发建设快速有序地推进，打造群众休闲新乐园。

据了解，随着定安城市化规模的发展，城市公共基础设施建设也不断提高，在塔岭新区规划建设有兴安公园、丹桂公园，并配套三座小型休闲绿地公园，

其中丹桂公园已于2012年11月落成开园。目前，兴安公园正在进行前期准备工作，建成后将有300多亩的热带生态绿化地。

座谈会上，县国土局、住建局等主要负责人围绕兴安公园规划建设、基础设施建设、电网改造等方面提出了意见和建议。

符立东指出，推进兴安公园建设是创建省级绿化城市和创建省级公园城市的重要内容，是造福百姓的重要民心工程，功在当代，利在千秋。公园的规划和建设要遵循不破坏生态环境的原则，保持现有的良好基础上，添加新活力。在统筹做好兴安公园建设的同时，要做好相应的配套基础设施，借助海口后花园的区位优势进一步将定安的五大公园推出去，提升定安的城市形象。

符立东要求，各单位要进一步提高认识，统一思想，高度重视，相互配合，共同打造出集休闲、娱乐、养生为一体的精品城市公园，为人民群众居住、生活、工作和休闲提供良好的城市公共设施服务。

县国土局、住建局、城管局、定城镇等单位主要负责人参加座谈会。

县委书记陈军调研龙门风情小镇建设时指出

合理布局 打造一镇一品

■ 陈红艳

9月9日，县委书记陈军在调研龙门风情小镇建设时强调，风情小镇建设要坚持科学规划，完善小镇基础设施建设，在有序推进项目建设的同时，积极主动引导和引导广大群众择业，做好城镇的业态管理，突出打造一镇一品特色。

当天上午，陈军在龙门镇负责人的陪同下，详细查看并了解龙门风情小镇建设情况。

据了解，今年我省将重点打造海口云龙、文昌龙楼、定安龙门3个特色风情小镇。目前，龙门风情小镇建设已累计投入资金200多万元，对镇区公共基

设施建设进行改造，安装了标准化路灯和简易路灯，完成人行道1000米铺装工作，硬化新兴街、解放街道路总长1250米，其余基础设施改造工作也正有条不紊推进中。

在听取相关情况介绍后，陈军要求，风情小镇建设要坚持科学规划，高标准、高品质制定适合本镇的城镇发展规划，严格做到以规划指导建设，坚决反对随意改变规划，避免重复建设和浪费资源。要整合资源，对重点街道和区域进行改造，提高绿化率和街道美观，增强镇城功能，提升城镇品味。

县政协主席王昌国在调研中国联塑塑料管道海南生产基地项目时要求

全力解决企业难题 确保项目按时投产

■ 李召君

9月10日，县政协主席王昌国深入塔岭工业园调研中国联塑塑料管道海南生产基地项目，他强调，各有关部门要克服一切困难，帮助企业解决生活用水排污、工厂供水、工厂供电、项目二期用地等当前项目急需解决的问题，确保该项目按时投产。

当天，王昌国在县政协副主席、定城镇委书记符公兴，县住建局、工信局、国土局等相关单位负责人的陪同下，来到中国联塑塑料管道海南生产基地，与项目负责人亲切交谈，详细了解项目建设情况。

在听取项目负责人的汇报后，王昌国提出六点要求：第一，县供电局要尽快完善联塑项目供电方案并加快实施，切实解决联塑项目用电问题；第二，县国土局要加快温珠溪大桥段供水管网的铺设工作，争取半月内完成，切实解决联塑项目用水问题；第三，县住建局要做好塔岭工业园区排水、排污管道布局的规划工作，要在半月内确定排水、排污管道建设方案；第四，由定城镇牵头，国土局配合，尽快制定项目二期146亩土地的征收方案，并争取2个月内完成项

目二期的土地征收工作，同时县住建局、国土局要在1个月内协助南珠村三队被征群众办理安置地规划许可证及土地证，争取群众早日签订排污泵站、排污管道的土地征收协议；第五，县城投公司要在1个月内完成定富路等路段的排污管道建设，在5个月内确定排水、排污管道建设方案；第六，塔岭工业园区建设督导组要加强各项工作的督查督办力度，确保项目建设顺利推进。

王昌国强调，中国联塑塑料管道海南生产基地项目的有序推进将对塔岭工业园区的建设起到巨大的推进作用，各有关部门要明确各自的职责，克服一切困难，解决当前项目难题，建立长效的管理机制，推动定安县经济社会持续发展。

据了解，中国联塑塑料管道海南生产基地项目是省重点项目，占地300亩，总投资10亿元，建设内容包括工业厂房、仓库、物流中心、办公研发中心等。截止目前，该项目第一期工程完成90%，预计今年11月底正式投产，投产后可达年产值5个亿，现计划今年内落实第二期工程150亩用地的征用合同。